
 

 

Звіт  

про роботу управління культури і туризму  

за 2023 рік 
 

В умовах воєнного часу вся робота управління культури і туризму, закладів 

культури та комунальних підприємств Хмельницької міської територіальної громади була 

зорієнтована на допомогу ЗСУ, волонтерам, підтримку бойового духу та віри у перемогу у 

хмельничан, надання якісних інформаційних, освітніх та культурно-мистецьких послуг 

всім мешканцям громади.   

1. Загальноміські заходи.  
Проведено 351  загальноміський захід, що був присвячений видатним та знаковим 

для України датам і подіям. Порівняно з минулим 2022 роком їх кількість стала меншою. 

У зв’язку із цим ще більша увага надається змісту заходу та вибору учасників. Звісно, всі 

заходи є засобом фінансової підтримки ЗСУ, посилом до незламності і віри.  

Започатковано проведення заходів – розповідей про Героїв - Почесних громадян 

Хмельницького, які віддали життя за незалежність та суверенітет України: виставка творів 

Івана, Сергія та Михайла Юркових «Рисунки, що стали емалями», на якій представлено 18 

рисунків Михайла Юркова, презентація книги Євгенія Ролдугіна «Час відважних»,  

презентація збірки поезій «Я хочу бачити весну» Артема Задоянчука з виданням книг. 

Новим змістом наповнені заходи вдячності державам-партнерам України у боротьбі. У 

2023 році 30 червня у сквері імені Т. Шевченка було проведено «День Британії у 

Хмельницькому», 22 липня на набережній Південного Бугу - День вдячності Сполученим 

Штатам Америки.   

2. Акції по збору коштів на потреби ЗСУ.  
Продовжено безстрокові акції підтримки ЗСУ спільно з волонтерськими 

організаціями міста. З ініціативи управління культури проведено 2 акції: «Мистецька 

пташка» по цілеспрямованому збору коштів для придбання дрона, оптичної техніки, рацій 

для одного з хмельницьких військових підрозділів (зібрано понад 250,2 тис. грн., 

придбано та передано необхідні прибори) та акцію «Свій для свого в ЗСУ» на потреби 

працівників культури, мобілізованих у ЗСУ (зібрано 173,4 тис. грн. та придбано технічне 

та військове спорядження). Відбулося 232  благодійних заходи: концерти, виставки 

фотосвітлин та художніх робіт, створення яскравих живописних панно на стінах 

Хмельницької міської дитячої лікарні, представлення художніх творів викладачів 

мистецьких шкіл на благодійних аукціонах, майстер-класи тощо. Всього зібрано та 

передано захисникам 1432,3 тис. грн. 

У закладах організовано плетіння маскувальних сіток, протягом року військовим 

поставлено 256 сіток.  

3. Проєкт «Терапія мистецтвом». 
Проведено 364 майстер-класи з різних видів мистецтва і художніх технік для  

близько 12,2 тисяч дітей шкільного, дошкільного віку та їх батьків. Школою мистецтв 

налагоджено партнерські зв’язки з волонтерською фундацією «Ігрова терапія» (м. 

Варшава, Польща): для учнів образотворчого відділення, батьки яких брали участь у 

бойових діях, передано 20 наборів художніх матеріалів «Misiodla Maszy I Saszi». 

Організовано 17 концертів силами творчих колективів та виконавців закладів 

культури в Хмельницькій міській лікарні та обласному шпиталі ветеранів війни для 

військовослужбовців ЗСУ, що перебували на лікуванні. Учнями та викладачами 

художньої школи та школи іконопису «Нікош» передано листівки та іконки-обереги для 

захисників.  



Традиційно в літній період були створені і працювали мистецькі табори для дітей:  

«Мистецькі вакації» міського будинку культури  спільно з театральною студією 

«Помаранч» ГО «Центр розвитку театру «Час Т», літній табір центру національного 

виховання учнівської молоді, «Сила Нації» у с.с.  Велика Калинівка та Богданівці за участі 

Олешинського та Масівецького центрів культури і дозвілля, табір централізованої 

бібліотечної системи, учасниками яких стало 576 дітей шкільного віку. 

4. Муніципальні професійні колективи. 
Створено  9 нових хорових та 8 оркестрових програм муніципальними 

академічними камерним хором та естрадно-духовим оркестром. Серед них програми: 

оркестрові - «Повертайся живим!!», сольний концерт з О. Квартою, ювілейна сольна 

програма оркестру з нагоди 30-річчя з часу створення, хорові - «Таємниці Різдва», 

кантата-симфонія С. Людкевича «Кавказ» у супроводі симфонічного оркестру обласної 

філармонії, ювілейна сольна програма з нагоди 25-річчя з дня створення камерного хору, 

спільна хорова програма з хором «Поліфонія» м. Шяуляй  та хором Клайпедського 

музичного театру у супроводі симфонічного оркестру на XI фестивалі хорової музики у 

М. Шяуляй, Литва, низка флешмобів та перформансів тощо. Всього проведено 130 

концертів., які відвідало близько 150,0 тис. глядачів. Кількість концертів зросла майже 

втричі, порівняно з минулим роком.  

5. Участь у міжнародних фестивалях.  
Представлено українське мистецтво та культурні здобутки Хмельницького на 

міжнародній арені. Народний колектив мажореток «Альфа» успішно виступив на 

Міжнародному фестивалі військових оркестрів «Musikparade – 2023 у 6 містах Німеччини,  

Міжнародному фестивалі у м. Генк, Бельгія,  Міжнародному військово-музичному 

фестивалі «Berlin Tatto – 2023»,  муніципальний академічний камерний хор взяв участь у 

16 концертах, організованих у  Данії, Норвегії, Швеції, Німеччині, Литві, Латвії, Естонії, 

Фінляндії, виступив на міжнародних  фестивалях у Литві та Греції, народний ансамбль 

танцю «Веселка» - на Міжнародному дитячому фестивалі «Сонце. Радість. Краса» у                      

м. Несебр, Болгарія, народний ансамбль танцю «Веснянка» - на 4 Міжнародних 

фольклорних фестивалях: «Завтрашній мир розпочинається з сьогоднішньої дружби» у 

місті-побратимі Силістрі, Болгарія, «FIFCA», Португалія, м. Іпсала, м. Анкара в 

Туреччині, фестивалі - конкурсі «AUSRINE ZVAIGZDE», м. Шяуляй, Литва, зразковий 

ансамбль танцю «Калина» -  на Міжнародному фестивалі «OHRID SUN» Македонія. 

6. Мистецькі школи.  

Забезпечено офлайн навчання в усіх мистецьких школах міста громади. На сьогодні 

у них навчається 4062 учнів, у тому числі 1007 учнів або 25% - на умовах самоокупності. У 

всіх закладах облаштовано укриття або укладено угоди з ОСББ та іншими установами щодо 

користування їхніми укриттями на випадок повітряної тривоги. Всі школи забезпечені 

джерелами резервного живлення: придбано 2 генератори та зарядну станцію для приміщень 

школи мистецтв «Озерна» та школи іконопису «Нікош».  

Відкрито нові класи: мистецькою школою «Заріччя» - естрадного співу, 

образотворчого мистецтва у ЗОШ І-ІІІ ст. №22 імені О. Ольжича, бібліотеці-філії №12  та у 

початковій школі №3, мистецькою школою «Озерна» - образотворчого мистецтва та 

хореографії, вокальний ансамбль у початковій школі №1. 

Проведено 9 виконавських конкурсів: IV міський конкурс творів образотворчого 

мистецтва «Рідна мова калинова», ІІІ міський конкурс учнівських робіт «Диво-птах і 

диво-звір», IV Всеукраїнський конкурс дитячих художніх робіт «Портрет моєї матусі», ІІІ 

Всеукраїнський конкурс «Слава Героям!», ІІІ міський конкурс піаністів – учнів 

мистецьких шкіл «Хмельницький Piano-Fest», відкритий міський конкурс струнно-

смичкових ансамблів, Всеукраїнський фестиваль дитячих та молодіжних театральних 

колективів «Мельпомена Fest», міський конкурс української народної іграшки та різдвяно-

новорічної атрибутики «Різдвяна феєрія», Всеукраїнський конкурс творчих колективів 

викладачів мистецьких шкіл «Музична палітра», організаторами яких були управління 



культури і туризму та мистецькі школи міста. Якість навчання учнів підтверджують їх 

численні перемоги у виконавських конкурсах і фестивалях: протягом 2023 року: 3908 учнів 

(втричі більше, ніж у минулому 2022 році та на 930 учнів більше, ніж у 2021 році), взяли 

участь у 241  мистецькому змаганні, 1692 або кожний другий здобув перемогу.  

Звання «зразковий» присвоєно інструментальному ансамблю «Віночок» мистецької 

школи «Озерна».  

7. Бібліотеки.  

Надано бібліотечно-інформаційні послуги  понад 40,2 тис. користувачам, у т.ч. 805 

ВПО, яким видано 752 492 примірники книг. З метою ширшого залучення до читання 

проведено 1790 заходів, у т. ч. 22 презентації нових книг та творчих зустрічей з 

письменниками, літературний марафон «Слово єднає – Перемогу наближає», який 

включав 22 заходи у бібліотеках громади, які відвідало близько 30 тисяч людей. З метою 

поповнення фондів бібліотек новими книгами було оголошено акцію «Книги даруй – до 

перемоги крокуй!», в ході якої зібрано 7882 книги та придбано за кошти міського 

бюджету 483 примірники.  

Реалізовано низку актуальних інформаційних проєктів. Спільно з Громадською 

організацією «ЖІНОЧИЙ ХАБ» у рамках Програми «Громадські ініціативи» у 

бібліотеках-філіях №12, №14, №11 та №8 ім. І. Іова запроваджено проєкт «Вільна мама» 

щодо надання батькам вільного особистого часу для саморозвитку, пошуку роботи, 

вирішення побутових справ тощо та з метою інтеграція мам та дітей з числа ВПО в 

хмельницьку громаду. Такою послугою у бібліотеках ЦБС скористалися 357 відвідувачів.  

У межах програми «Мріємо та діємо» за фінансової підтримки USAID Ukraine — 

USAID - Україна втілено в життя проєкт «ВільноХаб: працевлаштування»: проведено 14 

групових тренінгів для молоді та 33 індивідуальних консультації, загалом взяло участь 

243 відвідувачі бібліотек.  

Проведено 5 тренінгів з медіаграмотності для 166 учасників, 26 тренінгів щодо 

працевлаштування, в яких взялв участь 353 учасники, 16 тренінгів з цифрової освіти для 

151 особи. 

8. Клубні заклади. 

Створено Мистецький простір «Кут» на базі приміщення моно-театру «Кут» 

переданого міському будинку культури, який став місцем для занять новоствореного 

дитячого театру «Те.Ді» та народного аматорського театру «Дзеркало», а також 

Всеукраїнського фестивалю  аматорського театру «Акт Третій. Регіональний» 6-8 жовтня 

2023 року. 

Зросла на 6 одиниць кількість гуртків, студій, об’єднань за інтересами у клубних 

закладах за рахунок активізації роботи центрів культури і дозвілля у старостинських 

округах. На сьогодні проводять свою діяльність 107 клубних формувань, до яких залучено 

1830 учасників.  

Здійснено невідкладні заходи щодо створення належних умов у центрах культури і 

дозвілля старостинських округів, які не так давно стали невід’ємною частиною 

Хмельницької громади. Капітально відремонтовано укриття у підвальному приміщенні, 

площею 76 кВ. м центру культури і дозвілля с. Пирогівці. Придбано обігрівачі, 

кондиціонери, генератори, комп’ютерна техніка, встановлено нові двері та вікна, 

виконано поточний ремонт даху – проведені заходи у центрах культури і дозвілля с.с. 

Масівці, Олешин, Копистин, Мацьківці, Пирогівці.   

Вперше з метою соціальної згуртованості Хмельницької міської територіальної 

громади проведено цикл заходів «Візитівка мого села», де кожне село презентувало свою 

історію, свої традиції, своїх умільців і творчі колективи. Протягом липня – серпня 

відбувся фестиваль аматорських колективів у старостинських округах Хмельницької 

громади, який включав низку обмінних концертів між селами старостинських округів. 
9. Музеї. 



Музей історії міста та музей-студію фотомистецтва відвідало 14413 мешканців та 

гостей міста.  Музеями організовано 32 виставки, 135 екскурсій, проведено 16 заходів. У 

поточному році організовано найбільшу за всі роки кількість масштабних виставок фото 

світлин у середмісті Хмельницького. Серед них такі проєкти, як: «Сила тилу» (події, 

згуртованість і незламність українців у перші місяці війни), «Втрачене дитинство» (тема 

постраждалих та загиблих у війні дітей), «Жіночий вимір. Українки» (роль жінки в 

українському суспільстві), «Вони тримають стрій з Хмельницьким!» (про міста, які стали 

підтримкою у боротьбі).  

У музейні фонди надійшло 921 новий предмет..  

Музеєм історії міста зібрано ще 39 артефактів російсько-української війни - зразків 

спорядження та озброєння ЗСУ вітчизняного та іноземного виробництва, зокрема 

протитанкові комплекси, гільзи, магазини, спорядження для зберігання, залишки касетних 

боєприпасів, снарядів РСЗВ, 1 комплект трофейної форми армії РФ «Тайга», а також 4 

прапори військових частин, які дислокуються у Хмельницькому.  

10. Підвищення кваліфікації працівників. 
Відбулося 29 семінарів, тренінгів, вебінарів, майстер-класів, презентацій з досвіду 

викладання з метою підвищення кваліфікації за фахом викладачів мистецьких шкіл, 

працівників клубних закладів, бібліотек, управління культури.   

11. Туристично-інформаційний центр.  

Організовано 40 туристичних екскурсій містом для 837 хмельничан та вимушених 

переселенців, сам центр відвідало 673 особи. Розроблено 4 нових цікавих туристичних 

маршрути містом: «Старий Проскурів» від ТЦ «Дитячий світ» до меморіалу «Вічний 

вогонь», «Проскурів комерціний» вулицею Грушевського, «Кам’янецька купецька» 

вулицею Кам’янецька, «Масони з міста над Бугом» від обласної бібліотеки для юнацтва 

до театру ляльок «Дивень». Проведено 11 різноманітних заходів краєзнавчої,  туристичної 

тематики для відвідувачів: вечори поезії, майстер-класи і практики, творчі зустрічі тощо.  

12. Програма «Бюджет участі». 

Втілено в життя 2 проєкти загальною вартістю 252,7 тис. грн.: «ART HUB у 

«Мистецькому саду» мистецької школи «Райдуга», вул. Шухевича, 9 у мікрорайоні 

Гречани та «Лабораторія ручного друку у музеї-студії фотомистецтва»,  вул. 

Проскурівська, 56.  

13. Громадські ініціативи.  
Управлінням культури і туризму підтримано всі 38 громадських ініціатив щодо 

проведення заходів для різних вікових категорій населення, серед яких: ГО 

«Translatorium» - на проведення літературно-перекладацького фестивалю, БО «МРІЯ» - на 

проведення різдвяної вистави та в організації літнього табору для дітей, ГО «Волю 

захисникам Маріуполя» - в організації акції, ГО «Фізкультурно – спортивний рух «Сила 

Нації» - в організації роботи літніх таборів,  центру «Я – Мароіуполь» - у проведенні 

майстер-класів, інших заходів, організації виставок тощо. Спільно з ГО «Б50» музей-

студія фотомистецтва провів вуличну виставку про волонтерську допомогу по відбудові 

Київщини - «Міцніше за цеглу». 

 

 

 

Начальник управління культури і туризму    Артем РОМАСЮКОВ 

 

 

 

 

 

 


